# 学费仍未有着落 她每天只想多挣点钱

林雪芳的父母离异;父亲借钱开了家便利店,生意不好,还欠下10万元债要还;如果您愿意,请帮她圆了大学梦

N海都记者 柳小玲 文/图

这个夏天,对于18岁的雪芳来说,亦甜亦苦。甜的是,再过一个月,就能拥抱美好的大学生活了;苦的是,求学费用成了她梦圆大学路上的拦路虎,眼下,时间一天天过去,学费和生活费至今仍未有着落。她每天只想着,可以做什么兼职能为自己多挣点学费。

雪芳从小就随父母在晋江一带打工生活,收入极其不稳定。3年前,父母离异,她便随父亲生活,但父亲平时只靠兼职做点保险,最近凑钱开了一家便利店,因位置偏远,生意不好,一个月也只能挣3000元;母亲改嫁后便跑到省外务工了,挣得少,也无法在金钱上给予她一定的保障。如果您愿意,请帮她圆大学梦。

#### □我想上大学

# 学子档案 73

林雪芳

- ●**高考成绩:**557 分 (历史组)
- 毕业学校: 晋江市第一中学
- ●录取学校:淮北师 范学院汉语言文学



#### 父亲欠下10万元债要还 她在鞋厂穿鞋带挣学费

我们联系上雪芳时,她正在晋江一家鞋厂里打暑假工,主要是给做好的鞋子穿鞋带,穿好一双能挣3毛钱。雪芳说,这活儿看似简单,但实际上一点都不好穿,她埋头认真做工,感觉眼睛都要盯瞎了,一天也只能挣到70元。于是,空闲之余,雪芳还琢磨着在网上学ps技术,她说,等学好了,就能在网上兼职给别人修修图,趁着开学前,能多挣点学费。

雪芳这次高考成绩,

远超本科线,她原本是可

填报更好的学校,但她觉

得选择自己喜欢的专业最

重要,最后如愿考上了汉

语言文学专业。"我从小到

大对语文学科,尤其是文

言文很感兴趣,梦想着今

后能当一名老师,教书育

人。"雪芳说道。而她也有

更长远的考虑,万一当不

了老师,汉语言文学专业

可去考编制,也有更多的

另一边,父亲林军也 在为女儿的学费着急得焦 头烂额。"挺对不起女儿 的,要不是我之前做生意 失败了欠下很多钱,绝不 会让女儿为学费的事焦虑 的。"父亲自责地说道。雪 芳很小时,为了挣钱谋生 路,他们夫妻俩就带着雪 芳到晋江打工,此前父亲 做生意,投了不少钱,但后 来都亏损了,欠下10多万 元债务。

而3年前,因父母亲性

格不合,加之债务累赘,俩 人目日夜夜不断争吵,最 终走到了离婚这一步。离 婚那年,雪芳正要上高一, 为了不影响学业,她便跟 随父亲继续生活在晋江, 母亲则跑到省外务工,时 常会与雪芳联系,但因收 入不稳定且微薄,无力帮 助女儿上学。

现在,父亲偶尔兼职 做点保险,又借了点钱,开 了家便利店,但因位置偏 远,生意不好,一个月也只 能挣3000元,扣除600元 房租、每月给女儿600元生 活费以及自身生活开销, 所剩无几,都用来还债了。

而在雪芳的老家,南安市码头镇仙美村,一座破旧的老瓦房里还住着她的奶奶,平时也需父亲给予一定的赡养费。雪芳家的老房子是爷爷在世时建的,已有40多年了,但至今仍无力翻盖,每次回老家时,一家三口都只能挤在瓦房里凑合着睡。

# 如若获捐助 她将心怀感恩回馈社会

冼择。

在父亲眼里,雪芳从小就非常懂事、爱学习。懂得生活的不易,体贴父亲的辛苦,从来不乱花钱、乱买衣服,甚至不提任何要求,同学们假期都出去旅游看电影什么的,她基本上不参与,她把自己的绝大部分时间都用在了学习上。而女儿这么懂事,理解家里的困难,现在又考上了大学,作为父亲,林军为女儿感到骄

傲和自豪。

雪芳告诉记者,虽然 家里的经济条件不好,但 她却是幸福的,因为她能 好好读书。高考前,雪芳 就了解到,如果上民办学 校,学费将会是公办的一 两倍,为此,她勤奋学习, 挑灯夜战。付出总有回 报,雪芳的勤奋终于让她 实现了自己的大学梦,向 着理想迈讲。 雪芳理解母亲的苦衷,她也很想帮助父亲干活挣钱,但自己是一个学生,心有余力不足。"如果获得了你们的捐助,我会更加懂得珍惜,更加懂得感恩,感恩你们对我的帮扶,在我人生旅途最困难的时候雪中送炭,让我圆梦大学,在踏上社会后我将用自己的行动回馈社会对我的关爱。"雪芳说道。

# 为行业发展出力 为百姓口腔护航

泉州市牙医师协会第四届会员代表大会圆满举办

#### N海都记者 刘薇

8月1日,泉州市牙医师协会第四届会员代表大会在泉州酒店成功举办,泉州地区200余名民营口腔医生及从业人员参加。会上进行了换届选举工作,产生了泉州市牙医师协会第四届领导班子。

据悉,泉州市牙医师协会自 2008年成立以来,不断发展壮 大,开展了一系列卓有成效的工 作。今后将进一步发挥协会组 织的积极作用,为提升全市口腔 行业的发展贡献力量,为泉州 百姓的口腔健康保驾护航。



泉州市牙医师协会第四届会员代表大会合影

#### 第四届领导班子产生

当天,泉州市民政局三级调研员卢朝阳,泉州市科协科技社团党委书记、四级调研员陈永镇,泉州市科协学会部二级主任科员陈惠龙,泉州市科协学会部副部长朱莉莉等出席会议。

会上进行了换届选举 工作,产生泉州市牙医师协 会第四届领导班子。王炳贤 任协会第四届会长,谢燕峰 任协会第四届常务副会长, 王为户、黄亚坚、王东涛任协会第四届副会长。经会长王 炳贤提名,王东涛任协会第 四届副会长兼秘书长,柳清 雅任协会专职秘书。汪晓华 任协会第四届监事长。

泉州市科协、泉州市民 政局领导对协会这几年的 工作表示充分肯定。对本 届大会的举办,福建省口腔 医学会、广东省民营牙科协 会、香港牙医学会、澳门口 腔种植学会、台湾医管学会、高雄市牙医师公会、青 岛市民营口腔协会、广州市 民营口腔医师协会、揭阳市 民营口腔协会、汕头市民营 口腔医疗协会、汕尾市民营 口腔协会、潮州民营口腔协会、 福建省义齿行业协会、 福州市口腔医疗行业协会、 厦门市民营口腔专委会、漳 州市民营口腔医师学会、龙 岩市口腔医师协会(排名不 分先后顺序)发来贺信。

福建省口腔医学会在 贺信中表示,第四届会员代 表大会暨换届大会的召开, 标志着泉州民营口腔医学 事业将进入一个新的发展 阶段,将取得更大的成就。 希望新一届协会领导班子 能够带领泉州口腔同仁践 行初心、勇担使命,为实现 泉州口腔医学事业的高质 量发展而努力。

### 开展一系列工作获认可

会上,会长王炳贤作 工作报告。王会长指出, 自2018年协会换届以来, 第三届泉州市牙医师协会 在上级部门的正确领导 下,开展了一系列卓有成 效的工作,取得主管部门 和社会各界的认可。

协会不断加强党建工 作。协会党支部在市科协 科技社团党委组织部的领 导下,开展了一系列党建 学习教育活动。同中华口 腔医学会、福建省口腔医 学会各专委会党的工作小 组开展了系列的党建强会 活动。

协会持续投身公益事业。2018年以来,协会一边倡导正能量,一边投身公益事业,新冠疫情期间,协会积极响应国家号召,不仅捐款捐物,还积极号召组织志愿者队伍投身抗疫一线。尤其抗疫工作受到泉州市委、市政府,街道、社区、学校等单位的认可表彰!

在学术方面,协会积

极组织人员参加国内外学术会议。自2018年起,每月举办学术沙龙、举办年度学术研讨会、承办全国性口腔学术会议等,累计参与人数达数万人次,深受参会医生欢迎。

协会成立以来,同泉州医学高等专科学校,闽南一粤东11地市口腔学会,青岛民营口腔协会,香港、澳门、台湾牙医学会进行合作互动往来,并取得了较好成绩。尤其自2018年3月以来同台湾学术互动频繁,促进两岸口腔学术交流,带动两岸口腔事业发展。

2019年12月,协会通过了泉州市民政局主办的市级社会组织评估获5A等级。今后,协会将以此为契机,进一步发挥协会组织的积极作用,致力于成为具有社会公信力、影响力的社会团体,为提升泉州市口腔行业的发展贡献力量,为泉州百姓的口腔健康保驾护航。